Éléments de correction Devoir de SVT – Seconde Janvier 2012

Exercice 1 Restituer ses connaissances (6 points)
1. Les 4 atomes sont le carbone, l'hydrogène, l'oxygène et l'azote

2. a. La cellule
b. pluricellulaire eucaryote

3. La biodiversité se décrit à l'échelle des écosystèmes, des espèces et des individus au sein d'une espèce.

Exercice 2 Un arbre phylogénétique de 4 vertébrés (7 points)
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3. L'espèce la plus proche cousine de la mouette rieuse est le vélociraptor car elles possèdent en commun un ancêtre hypothétique exclusif avec des caractères nouveaux (clavicule soudée en une fourchette et pied s'appuyant vers l'avant sur 3 doigts)

4. L’ancêtre commun au tricératops, au vélociraptor et à la mouette rieuse possédait des vertèbres et une mandibule présentant une fenêtre.

Exercice 3 L’origine de l’hypercholestérolémie (7 points)
1. ADN signifie Acide DésoxyriboNucléique.

2. La structure de l'ADN est en double hélice (deux brins) . La macromolécule d’ADN est constituée de nucléotides. 

3. A signifie nucléotide à Adénine, G nucléotide à guanine, T nucléotide à Thymine et C nucléotide à cytosine.

- - CTG GTA CAA- - 

         - - CTG GTG CAA- - 

                        
- - GAC CAT GTT - -

         - - GAC CAC  GTT - -
1. Allèle anormal du Gène  
        2. Allèle normal du Gène 
Parties de la molécule d’ADN du chromosome 19 chez un malade et un non malade
4. L’hypercholestérolémie est une maladie génétique due à la présence d’un allèle anormal du gène qui résulte d’une mutation substitution du nucléotide G par A.

